6. cviceni z LA II - eukleidovska geometrie, 2024

Priklad. 1. V R* spocitejte vzdédlenost bodu A = [3, 3, 1, 5] od nadroviny
p: xy+ 29 — 203 + 4y = 5.

Navic najdéte bod R € p takovy, Ze dist(A4, p) = ||A — R||.

Resent. dist(A, p) = 22/5.

Priklad. 2. V R* urete vzdalenost bodu A = [4,1, —4, —5] od roviny
p:[3,-2,1,5] + (2,3, —2, —2) + 5(4,1,3,2).
Soucasné najdéte bod R € p takovy, Ze |[M — Al = dist(A4, p).

Priklad. 3. V R* uréete vzdalenost pfimky p od roviny p
p: [5,4,4,5]+7(0,0,1,—-4), p: [4,1,1,0] +s(1,—1,0,0) + (2,0, —1,0)
abody M € pa N € p, v nichZ se tato vzddlenost realizuje, tj. || M — N|| = (p, p).

Priklad. 4. V R* uréete vzdalenost rovin o a 7 a body, v nichZ se realizuje.
o:[4,5,3,2] +s(1,2,2,2) + £(2,0,2,1),
T:[1,-2,1,-3]+p(2,—-2,1,2) + ¢(1,—-2,0,—1).

Priklad. 5. Urcete odchylku piimky p : [1,2,3,4] + t(—3, 15,1, —5) od roviny
p: [0,0,0,0] + (1, —5,—2,10) + s(1,8,—2, —16).

Priklad. 6. V R* urete odchylku rovin 7 a o.
o:[2,1,0,1] +s(1,1,1,1) + ¢(1,—1,1 — 1),
7:[1,0,1,1] + p(2,2,1,0) + ¢(1,—2,2,0).

Priklad.7. V R® spoditejte odchylku roviny p a nadroviny I'.
p:s(l,—1,1,1,3) +¢(1,-3,-3,-3,-9),
F2$1+2I2—$3+3I4+5L’5:0.

Dalsi priklady na procviceni
Priklad. 1. Najdéte ortonormalni bazi podrostoru
vV =1(1,1,3,3,4), (1,3,-5,-7,—1), (1,-1,5,7,-3)] C R®,

jestlize prostor R® bereme se standardnim skal4drnim soudinem.
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Priklad. 2. V R’ se standardnim skaldrnim sou¢inem najdéte kolmou projekci vektoru u =
(1,2,3,4,5) do vektorovych podprostort

vV =1[(3,3,21,3), (51,4,—1,1)]
W =1[(1,-3,4,-2,2), (1,5,—8,—2,4), (1,-9,16,4, —4)]

Ve druhém piipadé spoctéte prvné ortogonalni doplnék W+ a kolmou projekci vektoru u do
W

Priklad. 3. Necht' ¢ : R? — R? je kolm4 projekce na piimku p prochdzejici potatkem se
smérovym vektorem (1, —2,1). Najdéte matici B tvaru 3 x 3 takovou, Ze v soufadnicich
standardni béze je
xy
o(x) = Br = B | 29
x3



